
 
 

Ata da 11ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 14 de maio de 

2025. 

 

                Aos 14 (quatorze) dias do mês de maio do ano 

2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove horas) 

hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira Magalhães da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do Rio Branco, 

359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: Débora 

Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy da 

Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim Alves – 

2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome das 

Comunidades, a Senhora Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, rádio ouvintes, internautas, iniciamos nossos 

trabalhos. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura 

da Ata da Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando 

foi aprovada com ressalva. A vereadora Tatiana Passos faz 

uso da palavra, cumprimenta a senhora Presidente e os colegas 

vereadores, segue com a palavra abordando que antes de votar, 

precisa justificar sua posição diante de um episódio que 

considera grave e que ocorreu nesta Casa. Na sessão anterior, 

foi acusada injustamente por um colega de ter produzido e 

divulgado um CARD nas redes sociais com a imagem dele e de 

outros vereadores. Reafirma com tranquilidade: essa acusação 

é infundada, sem qualquer prova, e inclusive foi esclarecido 

pela própria presidente desta Casa que essa publicação não 

partiu de dela. Todas as suas postagens públicas são feitas 

com sua logo, sua identidade e sua responsabilidade. Nunca 

precisou esconder nem se omitir no que defende. Ainda com a 



 
palavra registra que sua fala na sessão foi resumida de forma 

distorcida na ata, comprometendo a fidelidade do que foi de 

fato dito. A servidora responsável deve estar ciente de que 

a ata é um documento público, oficial, e que manipulação ou 

omissão de conteúdo pode acarretar responsabilizações 

legais. Diante disso, solicito oficialmente que, a partir de 

hoje, todas as suas falas passem a constar nas atas na 

íntegra, sem cortes ou resumos interpretativos, como forma 

de garantir a transparência e o respeito institucional ao 

meu mandato. Finaliza justificando que por todas essas 

razões, não pode votar favoravelmente neste momento, e deixa 

registrada sua posição com serenidade e firmeza. Em 

seguimento solicita dos Senhores Secretários a leitura das 

matérias no expediente: O OF. SMAS n.º 091/2025 - espaço 

concedido para realização de palestrantes – Campanha “Faça 

Bonito”. Nota De Esclarecimento da Associação dos Produtores 

de Leite do Município de Cotegipe-Ba. Of. N.º 032/2025 – 

Conselho Tutelar – Esclarecendo como funciona o trabalho do 

conselho tutelar nesta Comarca de Cotegipe. Of. n.º 001/2025  

a Sr.ª Eliane de Queiroz Passos Delgado - Professora 

Municipal – Assunto: Readaptação de função por problema de 

saúde. A Senhora Presidente Solicita o Diretor de Esporte e 

Lazer, Sr. Andson Kleyton Guerreiro, para fazer uso da 

Tribuna Livre – Tema: Esporte do nosso Município - Inicia 

sua fala dando boa noite a presidente, vereadores e todos 

presente, agradece a Deus a prefeita Beatriz, Junior, 

deputada Jusmari, Governo do estado e todos que o apoiam em 

seu trabalho. Aborda sobre a situação da estrutura do estádio 

e que fez a verificação de situações como água, luz e 

manutenção. Encontrou uma situação com talões de valores 

exorbitantes, hoje tudo se encontra já em ordem, vem com 

grande alegria convidar a todos para participar da abertura 



 
do campeonato da Copa 2 de Julho. Agradece SUDESV pelo apoio 

que está recebendo, pois todos já se encontram cadastrados 

para iniciar o campeonato, cobra das famílias para ter um 

maior cuidado em relação a documentos, vem visitando as 

escolas e ativando a paixão pelo futebol. Relata sobre um 

futuro projeto que está planejando para ser lançado em 

setembro” Gol de placa”. Agradece pela oportunidade e convida 

a todos para participar da abertura do campeonato Cotegipano. 

Respondeu questionamentos dos vereadores e finalizou 

agradecendo pelo apoio e acolhimento de todos. A vereadora 

Tatiana Passos dá boa noite a todos mais uma vez, inicia 

enaltecendo a presença do coordenador de esporte, esporte 

que estava adormecido, que nós no município não tínhamos 

visto, muito tempo e isso faz uma mudança grande para a 

estrutura do município no sentido de colocar esses jovens 

para terem algo que os tirem de ambientes promiscos que 

venham a denegrir a formação de muitos jovens. Segue 

abordando que pensando no projeto de Anderson se coloca à 

disposição, fez uma anotação com uma sugestão caso ele 

queira, para poder colaborar com essa ideia que ela achou 

muito boa. A sua proposta seria o projeto Esporte Cidadão, 

é uma formação que visa criar escolinhas de futebol nos 

bairros e povoados promover campeonatinhos de base, integrar 

esse trabalho com as escolas. Promovendo também valores como 

respeito, empatia e cidadania. Com isso não só fortalecemos 

o esporte, mas também prevenimos a evasão escolar, a 

violência e oferecemos mais oportunidades as nossas crianças 

e jovens. A vereadora se coloca à disposição para contribuir 

na construção dessa proposta junto ao Executivo e a 

Secretaria de Educação, Esporte e Lazer, pois acredita que 

investir na juventude é investir no futuro de Cotegipe, 

finaliza parabenizando Anderson pela iniciativa e se coloca 



 
à disposição para ajudar. Dando continuidade aos trabalhos 

a Senhora Presidente Solicita o Ex-Secretário de Agricultura 

Municipal, Sr. Marcos Vinicius de Souza Chaves, para fazer 

uso da Tribuna Livre desta Casa Legislativa, com o objetivo 

de prestar esclarecimentos referentes à pasta da Secretaria 

de Agricultura Municipal - Inicia sua fala cumprimentando a 

todos presentes, a senhora presidente e vereadores, segue 

sua fala se apresentando e abordando o seu trabalho que foi 

valioso visto que muitas foram as conquistas durante o 

governo Márcia e Tino, citou vários projetos que realizarão 

como capacitações de aplicação de brucelose, mudas de 

bananeiras, muda de palma e distribuição de sementes entre 

outros. Continua com sua fala abordando sobre a fala de um 

vereador desta casa na sessão 09 e na sessão 10 “Ela fala, 

Gostaria de perguntar dos vereadores sobre o conhecimento de 

duas forrageiras da agricultura que estavam escondidas, 

escondidas que não custou na ata de transição e na sessão 

dez novamente quando questionaram sobre a questão das 

forrageiras cita o ex-secretário de Agricultura Sobrinho do 

vice-prefeito, e aqui cabe dizer que não só sobrinho vice-

prefeito também sou filho de Ney já presidente desta casa. 

Marcos Vinícius Chaves tinha uma espécie de guardião chamado 

Léo. Fizeram um CARD falando de disponibilizar as forragens 

para a associação, isso só ficou no CARD, pra chamar atenção. 

Pois na prática isso não aconteceu, de baixa mão recolheram, 

reconhecerão as forrageiras e aí esse senhor conhecido por 

Léo essas forrageiras em propriedade não pública sem constar 

na ata. Será mesmo que não estava escondida” o que foi 

dirigido a ele nominalmente na sessão dez e o que foi falado 

sobre as forrageiras durante as sessões. Continua fazendo a 

leitura da nota de esclarecimento da associação Coteleite, 

aborda que o vereador Joel já fez o a leitura da nota, onde 



 
acredita que ficou bem claro que não passou de uma publicação 

somente no CARD, mais que foi política pública aplicada. 

Depois de dois mil e vinte e três elas servem não só a sócios 

como também a não sócios da associação. Continua fazendo a 

leitura da ata de transição onde consta a citação das 

forrageiras que foram citadas, reafirma o seu compromisso 

com associação cote leite, e justifica que o cidadão marcos, 

Léo e Egberto tem uma imagem a defender. Solicita da comissão 

uma nota de repudio para preservar a imagem dos mesmos que 

foram citados. Ainda com a palavra o senhor Marcos responde 

o questionamento de todos os vereadores, finaliza 

agradecendo pelo espaço que a casa o concedeu para 

esclarecimento de tal situação. A vereadora Tatiana Passos 

- faz uso da palavra, inicia justificando que não teve a 

oportunidade de conhecer o Senhor Marcos pessoalmente, mas 

que precisa esclarecer alguns fatos. Segue apresentando a 

cópia da ata de transição que adquiriu hoje, essa  cópia ela 

se encontrava com o contador Júnior até chegar a ela, então 

de fato as forrageiras elas constam sim na ata de transição 

mas o que se questiona é o porquê que essas forrageiras que 

foram cedidas pelo COCID ao município, elas estavam sim fora 

da diária de cobertura do município eu digo do município em 

situações  de administração ela não se encontrava dentro  da 

associação e nem em nenhum local que fosse  respectivo a 

administração pública. Isso é fato. Continua sua fala 

afirmando que tem como comprovar onde as forrageiras estavam 

e que existem sim provas contundentes com relação a isso. 

Segue afirmando que quando trouxe a tola a questão das 

forrageiras em momento algum citou a associação leiteira do 

nosso município, como foi colocado pelo ex-secretário. Fala 

que achou desnecessária essa pontuação porque em momento 

algum foi-se dito a respeito da integridade, da moral da 



 
associação. Isso não consta em sua fala e nem em sua posição. 

Justifica que quer fazer um breve complemento em relação ao 

ex-secretário, reitera o que foi dito com tranquilidade não 

houve aqui qualquer intenção a de ataque pessoal o que trouxe 

a esta casa foi um apontamento legítimo feito no exercício 

do seu papel de fiscalizadora, sobre a ausência de alguns 

bens públicos, no caso as forrageiras e no momento da 

transição. Ao citar o nome do então ex-secretário Marcos e 

fez com base na lógica administrativa. Afirma que o chefe da 

pasta é sim responsável por tudo que está sob a sua gestão. 

Isso é o que prevê a responsabilidade pública. E não se trata 

de acusação, mas de uma constatação de que o responsável 

pela pasta é sim, teria como responsabilidade maior exigir 

do funcionário que presta serviço a essa pasta melhores 

esclarecimentos a respeito dessas forrageiras não se 

encontrava. O ex secretario Marcos volta a fazer a leitura 

das falas da ata nove e dez, e questiona que a mesma fez uso 

da tribuna e fez uma afirmação sem fazer a leitura da ata de 

transição e pede para rever a situação. A vereadora Tatiana 

faz uso da palavra, Volta a repetir novamente. As forrageiras 

elas constam em ata de transição, mas o seu uso indevido 

delas estarem ocultadas em propriedade não pública isso aí 

é verídico. Então se houve má interpretação eu lamento. Mas 

mantenho a seriedade da minha fala e o compromisso com a 

verdade. Com respeito as pessoas e com o zelo pelo patrimônio 

público. Seu objetivo é o bem do município e continuará 

contribuindo com firmeza, fé e equilíbrio para que a boa 

política prevaleça. E se houver a necessidade de que se 

aponte e que se mostre as provas necessárias de onde se 

encontrava essas forrageiras possa disponibilizar aos 

vereadores. Após a fala dos vereadores Joel, Toinho, Roudrigo 

e Kelly e do ex secretario Marcos, a vereadora Tatiana faz 



 
novamente uso da palavra, pedindo que se tenham muito 

cuidado, vocês falam tanto nisso. Em licitude e acaba se 

equivocando na própria fala. Justifica que em momento algum 

ela se adentra a casa com falácias e mentiras. Primeiro 

precisa esclarecer os fatos para exigir o respeito devido. 

Afirma que disse e repete que as forrageiras não se 

encontravam sobre o poder público, isso mesmo antes da gestão 

assumir. Segue falando que tem as provas e faz um 

requerimento verbal solicitando a presença do atual 

secretário de agricultura para que ele também venha a essa 

casa prestar os devidos esclarecimentos dos fatos para que 

todos possam compreender na íntegra o que realmente se passou 

no caso das forrageiras. Então, como atual secretário ele 

vai sim trazer as provas contundentes para que todos vocês 

passem a entender o que realmente aconteceu e quem se apossou 

dessas forrageiras sem nem sequer prestar conta delas a 

associação ou mesmo a própria secretaria de agricultura. Faz 

uso da palavra o Vereador Toinho Cidadão - que afirma que a 

fala da vereadora consta em ata, onde a mesma afirma que as 

forrageiras não constavam na ata de transição, e agora as 

mesmas se encontram no documento. A vereadora Tatiana Passos 

- afirma que não está alegando a falta da sua fala, e sim 

está afirmando. Então por isso ela acho importante a presença 

do secretário atual de agricultura venha até esta casa para 

que preste maiores esclarecimentos para que vocês 

compreendam a minha posição e a minha fala que está 

registrada em ata. O Vereador Toinho Cidadão - faz um 

requerimento verbal, pedindo uma justificava sobre o piso 

salarial e o retroativo. A Vereadora Tatiana Passos 

apresentou dois requerimentos verbais durante a sessão: 

Solicitação de Comparecimento à Tribuna Livre: Requereu a 

convocação do atual Secretário Municipal de Agricultura para 



 
que compareça à Tribuna Livre da Câmara Municipal, a fim de 

prestar esclarecimentos sobre a questão dos fatos das 

forrageiras e reposição de iluminação pública: Solicitou, 

também por meio de requerimento verbal, a reposição de 

lâmpadas nas comunidades Ovo da Ema e Beira Rio. Em 

seguimento dos da palavra, o vereador Joel que após os 

cumprimentos, da boas-vindas ao senhor diretor de esportes 

na pessoa de Andson Guerreiro e Marcos Vinícius ex-secretário 

de agricultura, que vieram a casa prestar esclarecimentos em 

relação às suas pastas. Em prosseguimento, Vereador faz 

alguns questionamentos e em seguida, repudia as colocações da 

colega vereadora Tatiana, em relação ao paradeiro de 

forrageiros bens municipais, achando o vereador, uma situação 

muito constrangedora. Em seguimento, faz um requerimento 

verbal, solicitando apoio da secretaria responsável junto ao 

executivo Municipal, ao senhor Cleiton conhecido como guiar 

professor voluntário de uma escolinha na comunidade de Taguá, 

quando mesmo necessita de apoio financeiro para o custeio de 

suas despesas e em seguida, o vereador conclui sua fala 

agradecendo a sua participação. Prosseguindo com o uso da 

palavra, o vereador Márcio Fabrício que faz cumprimentos aos 

convidados, Andson Guerreiro e Marcos Vinícius diretor de 

esportes e ex-secretário de agricultura, onde os mesmos dão 

esclarecimentos aos senhores vereadores desta casa de leis. 

Em seguida, faz agradecimentos do senhor Egberto pela 

lembrança dada a cada um vereador e em seguida, faz 

questionamentos ao secretário de esportes, onde o mesmo 

responde com clareza. Conclui sua fala fazendo um 

requerimento verbal direcionado a presidente da casa, no 

sentido de confeccionar carteira de identificação do 

vereador, agradecendo em seguida a sua participação. A 

palavra é franqueada, fazendo uso o Vereador Juracy Tavares 



 
- que após os cumprimentos, em especial aos convidados que 

se encontra na casa o senhor Andson Guerreiro Diretor de 

esportes e o senhor Marcos Vinícius ex-secretário de 

agricultura, onde o mesmo das boas vindas, agradecendo pelos 

esclarecimentos dado a todos. Prosseguindo Vereador faz um 

requerimento verbal direcionado a secretaria de educação 

junto ao executivo Municipal, apoio à causa da senhora Eliane 

de Queiroz Delgado professora deste município, salientando 

da humildade e respeito para com todos. Agradecendo em 

seguida a sua participação. Prosseguindo, o vereador Toinho 

Cidadão - que por sua vez, faz os cumprimentos, em especial 

aos convidados, parabenizando o senhor Andson Guerreiro 

pelas conquistas e iniciativas, ressaltando dos cuidados que 

o esporte deve ter, parabenizando também o ex-secretário de 

agricultura pelas suas explanações, respondendo assim com 

clareza os seus questionamentos. Em seguimento, Vereador faz 

requerimento verbal, direcionada à secretaria de educação 

junto ao executivo Municipal, requerendo respostas em 

relação ao PIS salarial dos professores, assim como também 

do retroativo, que os mesmos têm como direito e em seguida, 

faz agradecimentos de sua participação. A Vereadora Selma de 

Jesus - convida a todas secretarias pela união para um grande 

evento dia 16, maio laranja. A vereadora Genusia Kelly - faz 

um agradecimento a Egberto pelo presente e faz uma homenagem 

a este grande artista e deixa um abraço a todos que estiveram 

presentes. O Vereador Roudrigo Mota - pede uma atenção em 

relação a situação da professora Eliane. A Senhora Presidente 

faz uma Homenagem ao Dia do Gari - Com muita alegria e 

profundo respeito, a Câmara Municipal de Cotegipe presta 

hoje uma justa e merecida homenagem a todos os garis 

cotegipanos, que com dignidade, esforço e compromisso, 

exercem um papel essencial para o bem-estar da nossa cidade. 



 
Parabéns a todos os garis de Cotegipe. A Sr. ª Presidente 

agradece a presença de todos, dando como encerrada a Sessão. 

Para constar, eu, Juracy da Conceição Tavares, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada 

pelos presentes e por mim que a escrevi. Debora Patrícia 

Fernandes Silva Prado, Juracy da Conceição Tavares, Joel do 

Bomfim Alves, Genusia Kelle Silva Ribeiro, Márcio Fabrício 

de Souza de Jesus, Tatiana Araújo Passos, Antônio Luiz dos 

Santos Tadeu, e Roudrigo Rangel Tavares Mota. 

  

  


